Ocnoeénbvie
MpUzOHOMempuuecKue
moxcoecmaed



OcHnoenvie mpuzonomempuueckue gopmyol

JlaBariTe BCIIOMHHUM OIPEACICHUE

sin, cos, tg, ctg.
e CuHycOM yIiIa 0 Ha3bIBACTCS OTHOLIECHUE
opauHatel TOUkH B (y) k R.

 Kocunycom yria o Ha3bIBA€TCS OTHOIIEHUE
adbcuuccel Touku B (X) k R.

e Tanrencom yrina o Ha3bIBACTCS OTHOILIICHUE
OpAuHAThI TOUYKH B Kk ee adciucce (%).

e Koranrencom yria o Ha3bIBACTCSI OTHOUIECHUE
X
abcruccel Touku B x ee opauHaTe (;).



COOTHOIIEHHU MEXKY TPUTOHOMETPUYUECKUMHU
q)YHKHI/VxMI/I OJTHOTO W TOTO XK€ yIiia

I1o onpenenenuro:

» x

I7e x — a0cImcca TOUKHU B,

y €€ OpJIMHaTa,
a R — niHa paguyca OA.

x=Rcosa, y=Rsino.



Touka B mpuHa1I€KUT OKPYKHOCTH, €€
KOOPJIMHATHI  YIOBJIETBOPSIOT YPABHEHUIO

x2+y2':~R2.

[ToacTaBuM x U y 3Ha4eHUS U3 (*), HOTYyIUM

(R cos a)*+(R sin a)’=R>.

sin’a -} cos’a =1.

(*)



OCHOBHBbIC TPUTOHOMETPHUYCCKHUE TOKIECTBA

sin’c 4 cos®a =1. (1)

DTO OCHOBHOE TPUTOHOMETPHUYECKOE
TOXJIECTBO.

13 (1) cnenyer  ,1— sin®t = cos“t
1 — cos*F = sin”t

PageHcTBo (1) BepHO nIpM JIOOBIX 3HAYEHUSAX O..



OCHOBHbIC TPUTOHOMETPUYCCKHUE TOXK/IECTBA

o onpenenenmo tg o ==-. Tak kax y=Rsina, x=R cos a,

TO

Taxum obpazom,

Axanoruyuo

T. e'

tgoczy

_Rsina _sino
X Rcosa cosa’

tg o =222

CoS O

clg a=

¥ Rcoso cosa
¥ Rsine sina’

€08 O
C (Z"—"—.""‘ .
tg Sin

(2)

(3)



OCHOBHble TPMrOHOMETpUYECKUE
TOXAECTBA

tg o -ctg oo =1. (4)
et | (B)

1+ctg’ o= si:"’ % " (6)




A oKa3zaTeAbCTBO:

ma—ﬁz. (2)
ctg o =" (3)

*C nomorpio popmya (1) — (3) MOKHO HONIYUHTH Apyrue Gop-
MYJIbl, BBIPAKAIOIIME COOTHOLIEHNUS MEX Y TPHIOHOMETPUYEeCKIMH
GyHKUEAMY OZHOI'O M TOIO e yria.

"3 paserers (2) u (3) mosryuum:

sin o, cosa

tg a-ctg o= =1,

cos o Ssin o

tg a-ctg o =1. (4)



A oKa3zaTeAbCTBO:

sin’o -} cos’a =1. (1)

PaznemnB obe yactu paBerncrBa (1) Ha cos® o, HOJIYYUM:

L ] e-

sino | 1

c0S° a+ 1 T costa’
1

1+tg?o=—5

.
COS O

(5)



A oKa3zaTeAbCTBO:

sin’o -} cos’a =1. (1)

Ecsn o6e uactu paBeHcTBa (1) paspmenuts Ha sin’ o, To Gyzem
HMeTh

cos® o 1
1 +sin2 o sin‘a’
T. €
p 1
14ctg? o= .
fotg’ a=—i- ©)

Pasenctso (5) BepHo, xorga cos o.5~0, a pasercTBO (6), KoOrza
sin o #0.



3HaKH CHHYCA, KOCNHYCA, TAHICHCA, KOTAHI'CHCA

SIN &
| |

fffff

ﬁ‘

I‘ga 312 O

sin68" > 0

sin153" > 0
sin 249" < 0
sin315" <0

cos 76" >0
c0s236 <0
tg127" <0
ctg195" >0




Ilpumep . Hajigem cosa, tg o ¥ ctg o, ecim HU3BECTHO,

q'm.¢.ain<:t-——--153 = <a<n.

Haiinem cuaqana COoS . I/Ia dopmyner sin® a4 cos’ =1 mno-

syuaeM, 4To cos’ o =1 —sin’ a.
Tak xkak o seasgerca yriaoMm Il yereepTH, TO €ro KOCHHYC

OTPHMUATENIEH. SHAYMT,
12

C()S(I:“-(“Sln A= —‘\/'1—169 -1—5.

3Has CHMHYC M KOCHHYC yIJia ¢, MOXXHO HAWTH €ro TAHIeHC:

5
gin a 13 5
t'ga—com:t 12 e T
13

Jna OTBICKAHMA KOTAHreHca yrja o yIHoOHO BOCHOJIB30BATHCH
dopmynoin tg a-ctg a=1. Umeem:

ctgamta -1 22,
Hrak,
12 5
cos a=— =, tga=—, ctga-—-23—.



D OpMYAbl, KOTOPbIE HY>XHO

3aNOMHUTD!

1 sin?t+eosit="1 1—sin“t=cos“t

— sint
i ~ cost

" cost
ctgt = ——

g sint
4.tgt - ctgt = 1

1
CoS?t

6.ctg’t+ 1 =

5.tg“t+1 =

sin?t

1 — cost = sin“t



3aaaHue |

YnpocTuTe Bbipa)eHUs:
a) sin® o 4cos® a }tg” o;
6) tg a ctg o} ctg? a.

PewieHue:

a) sina+cos’a+tg?a=1+tg?a= l

COS2 a

6) tgactgot+ctga=1+ctg?a= 12 :
sin” &

v
b



3apaHue 2

[IpeocbpasyiTe BbipaXkeHuUs:
a) sin a ctg a;

0) tg o ctg a —1;
B) sin* a—1
1—cos®’o’
PelweHue:
sing - cosa

a) SINQAL ClEO= = = COS X,
SIna

0) tga ctga~1=1-1=0.

B) sina—-1 _1-cos?a-1__ cos®a _ cta 2q
1 —cos? « 1—cos?«a sin? « g




3aAaHue 3

BbluncAnTe 3HAYEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX
$YHKLUMSA YrAa B 3Has, YTO:
40

It
R N g
PeweHue:
40 81
1) sis’B cos?B=1, snaumr, cos’B=1- sin’P; cos’p= —(——) —
) siet’p ’B=1, 31 cos B sin“P; cosP=1 \ 71 1681
cosB=+ i . Ho Bell verseptu; cosPf<0, noyronmy cos £ 2
S e i} e ell yersept g T —
Jl681 41 41
sin 40 9 40-4] 4
yigpm il g2 2y 21,3
cos ff 41 41" 41-9 9
1 1 9
3) ctgfi=—— ; ctof}= = .
) ctg my; g’ 0 20

b



4. 3akpeniienue

[Mpumep 1. YNpOCTUTb BblpaXXeHue

1 1

(1+tg’a)- —————tsina
cos“a cos a




> 1 1 :
(I+tg°a)—F———F—+sma =
cos"a cos

1 1 1 .
— 5 —————tsma =
cos“a cos"a cos

1 1

— = ; +sINa = sind
COS & COS




[Mpumep 2. Hangute 3HayeHue

cos i, 1ga, ctga OnAa0Cmpo2o yeaa o, €Clu.:

l)sina’=i
5



Mpumvep 2. HaiiauTe sHadeHne cosa, ga, ctga Os10Cmpo20 yena Q, €CIH :

1) sinc =£
5

1) (cos) Vicronbays paseHcTBo cOS Cr +sin“ ¢ =1 nonyuum

. — )
cos’a =1—-sin*a == cosa = \/l—sm o
I_IO,D,CTaBVlM 3HaA4YEeHN4, FIOJ_lyLlVlM

( j | \/25 l6_ |9 3
coso = 1__ Z =
25 5

2) (tg) icnonb3ysa paBeHCTBO

SIn &

go = 1, NOACTaBUB 3HAYEHUSA, NONTYyYUM
cosa 4

5 45 4 1

s 3 53 3 3
5



3) (ctg) cnonb3ys paBeHCTBO

cosa
Clga = —; 1N, NoACTaBMB 3HAYEHUA, NONMy4Ynm
S1n o
: 4 3
mK. sSIno =—, COS=—,TO
5
3
5 35
ciga :%: —_—— = 3
T 54 4
5



* BoinonHutb O3:

* 1-8 HOMep B crnncke genatoTt 1 BapuaHT,

* 9-17 HOMep B CcnNMUCKe agenatoT 2 BapuaHT,
* 18-25 HOMep B cnucke aenatoT 3 BapUaHT.



Bapuanr 1

Bapuanr 2

Bapuanr 3




